

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
4
MARZO 1938
Año 47.—2.ª época
N.º 14.815

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR
PARTE OFICIAL DE GUERRA, correspondiente al día 3 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal:
«Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 3 de marzo de 1938 Segundo Año Triunfal.»

Se confirma el macho Schmeling-Dudas

BERLIN.—Según dice la Agencia Central europea, se ha confirmado el encuentro entre el ex campeón mundial de boxeo Max Schmeling y el norteamericano Steve Dudas para el 16 de abril de este año en Hamburgo. El encuentro será a 15 rounds.
La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales es portavoz del hijo ausente.

Un perfecto marxista Dispara cinco tiros de revólver contra un predicador

VARSOVIA.—En todo el país siguen produciéndose manifestaciones de protesta por el salvaje atentado de que fué víctima el cura párroco de Lubon, a 8 kilómetros de Poznan.
Se trata de la agresión brutal efectuada por un obrero comunista, instigado por otro de su misma ralea, para dar muerte al venerable párroco, muy querido de sus feligreses.
Dicho obrero se llama Laurentz Nowak, de 46 años de edad.
Para cometer su crimen buscó el momento en que el sacerdote predicaba a sus fieles en la iglesia del pueblo.
El asesino se hallaba oculto entre la multitud y disparó contra el sacerdote cinco tiros ante el espanto de los fieles que en su mayoría eran niños de corta edad y aldeanos.
Después del crimen, el comunista subió al púlpito y gritó: «¡Viva el comunismo! ¡Abajo la Iglesia! ¡Hago esto por mis ideas.»
Dos personas que intentaron desarmar a la bestia, resultaron heridas de cierta consideración.
A los gritos de los niños y las mujeres, los campesinos y los gendarmes entraron en la iglesia apresando al asesino.
La multitud trató de linchar al criminal, que fué conducido a la prisión.

Las negociaciones anglo-alemanas tienen ya su base, al parecer

El Führer conferencia con el embajador inglés

BERLIN.—El Führer-Canciller celebró hoy una larga entrevista con el embajador de Inglaterra en Alemania, Mr. Henderson.
Se atribuye a esta conversación una importancia grande y una posible continuación de las conversaciones iniciadas por lord Halifax en su reciente viaje a la capital alemana.
En los medios bien informados se asegura que el jefe del Gobierno alemán se refirió a la actitud de la Prensa inglesa contra Alemania.

en las últimas semanas, y declaró que el cese de dicha campaña facilitaría grandemente unas negociaciones entre los dos países.
LONDRES.—Si bien en los círculos oficiales se guarda gran reserva acerca de lo tratado en Berlín entre Hitler y el embajador inglés, se asegura que dicha conversación será reanudada en fecha próxima por Mr. Henderson, quien visitará a otros ministros del Gobierno alemán.
Sea como sea, es un sintoma tranquilizador que las negociaciones anglo-alemanas tengan ya una base.
Por otra parte, en los medios afectos al Gobierno se declara que éste está dispuesto a hacer concesiones a Alemania en la cuestión colonial a cambio de una garantía de Hitler respecto a la situación en Europa Central.

El cadáver del capitán Haya y el valor de otro aviador español

Por EL TEBIB ARRUMI

La crónica no es sino el eco de la segunda llamada que a los coroneles, jefes de la Aviación Republicana, dirigimos en nombre de una mujer que hora el infortunio de su desgracia. La esposa del inolvidable capitán Haya, muerto en el cumplimiento de su deber en el frente de Teruel.
Esta atribulada mujer de España quiere tener el consuelo de reconquistar los restos mortales de su esposo.
La suplica fué recogida nada menos que por uno de los más altos jefes de la Aviación española, por el comandante García Morato. Justo y aventado le pareció a Morato y a sus jefes esta solicitud, diciendo lo trasladara a los aviadores rojos. ¿Como? Con un nuevo alarde de heroísmo Morato tomó su avión y pasó sus alas sobre las líneas rojas de Huesca. Busco después el campo de aviación enemigo y jugándose la vida descendió a unos cien metros de altura el terreno, de la aviación enemiga, y les dejó caer un mensaje digno de figurar en el Romancero de España. Un mensaje que no puede quedar sin respuesta, si aquejas a quienes van dirigido conservan aún un resto de amor a su profesión y respeto a los emblemas que llevaron o llevan en su uniforme.
Decía así: «Carta abierta a los coroneles jefes de la Aviación republicana don Ignacio Berrueta y don Antonio Gamacho Berrueta.
En el frente de Teruel, en las inmediaciones del puerto de Escandón, ha caído en combate el capitán Haya.
No me dirijo a los amigos de ayer, ni a los enemigos de hoy: lo hago a vosotros, precisamente, por ser compañeros del Arma del finado.
Su mujer solicita su cadáver. Yo hago mía su petición, y si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha, os saludaré reconociendo.—El comandante de la Aviación nacional, Joaquín García Morato.»
Merecen este saludo de caballero que envían todos los ases de la atmósfera? Ya es bastante para que los solicitados atiendan la demanda. Yo tengo la firme esperanza de que así lo harán. Si han vestido, por una vez si quieren, el uniforme glorioso de caballeros del aire, no pueden mostrarse indiferentes.
Haya era un héroe que merecía, por cierto, hasta el respeto de sus adversarios. García Morato representa hoy, más que nunca, a toda la Aviación española. La viuda del que murió mereciendo el consuelo que con suprema angustia solicita. «Será posible que no muevan su ánimo nuestros enemigos a acceder a lo que se les pide? No lo creemos, al fin nacieron en España. Por ello, por su buen nombre, esta ocasión que se les brinda deben aprovecharla para poner de manifiesto ante el mundo que merecen el agradecimiento hasta del adversario en la guerra, como lo merecen los caballeros españoles.»

Una lápida en Londres a los Héroes del Alcázar

BURGOS.—Se ha recibido el siguiente telegrama del Duque de Alba: «Grupo amigos de la España Nacional, presididos por lord Phillimore, acaba de entregarme una lápida regalada por sir Arnold Wilson, quien visitó Toledo el verano pasado, para que sea colocada en el Alcázar.»
La lápida dice: «A los héroes del Alcázar, defensores de la España eterna y verdadera. Tributo de admiración inglesa.»
A continuación, unas estrofas de Byron. La prensa inglesa publica esta tarde noticias y fotografías.

Junta Provincial de Subsidio pro-combatientes

El recargo sobre toda clase de apuestas y juegos ilícitos

Por la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del ministerio del Interior, y para el cobro del recargo del diez por ciento del subsidio sobre apuestas y juegos lícitos, se ha acordado que con carácter de generalidad se observe en cuanto a juegos de casinos, cafés, bares y establecimientos analogos, la tarifa siguiente:

BILLAR

Sobre el importe de casa.
PALILLO.—El diez por ciento en tickets sobre el importe de jugada.
TRES PALILLOS.—El diez por ciento en tickets sobre el importe de jugada.

DOMINO

PARTIDA.—Diez céntimos de tickets por jugador.
CHAMELO.—De cinco céntimos el tanto, pagará quince céntimos de tickets por jugador.
CHAMELO.—De diez a veinticinco céntimos tanto, pagará treinta céntimos de tickets por jugador.

GARRAFINA

De una peseta, pagará diez céntimos de tickets por jugador.
De dos pesetas, pagará veinte céntimos de tickets por jugador.
Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

TUTE

Partida, diez céntimos por jugador.
Juego hasta cincuenta céntimos, veinte céntimos por jugador.
Juego desde cincuenta y cinco céntimos a una peseta, treinta céntimos por jugador.
Juego desde una peseta en adelante, cincuenta céntimos por jugador.
Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

JULEPE

Postura de diez a cincuenta céntimos, diez céntimos por jugador.
Postura de cincuenta y cinco céntimos a una peseta, veinte céntimos por jugador.
Postura de una peseta en adelante, cincuenta céntimos por jugador.
Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

TRESILLO

Postura de un céntimo sencillo, pagará veinte céntimos de tickets por jugador.
Postura de dos céntimos, pagará cincuenta céntimos de tickets por jugador.
Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura, en proporción a las jugadas señaladas.

MAC-JONG

Postura de una décima de céntimo, pagará quince céntimos en tickets por jugador.
Postura de un cuarto de céntimo, pagará cincuenta céntimos de tickets por jugador.
Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura, en proporción a las jugadas señaladas.

AJEDREZ Y PARCHIS

Partida, veinticinco céntimos por jugador.
Los demás juegos no incluidos en la presente tarifa devengarán un subsidio de veinticinco céntimos por jugador.

LO QUE SE PUBLICA PARA GENERAL CONOCIMIENTO

Lo que se publica para general conocimiento y a fin de que por los establecimientos donde haya de hacerse efectivo el recargo coloquen en lugar visible la anterior tarifa y exijan el pago del impuesto, siendo los dueños de los mismos responsables en caso de incumplimiento.
Palencia, 3 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, P. D., Enrique García Montero.

En Madrid, escaso racionamiento y sin carboón

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DE LA ZONA

PARIS.—El enviado especial de «Le Journal» en Madrid, en vía a su periódico la siguiente información:
«Madrid continúa sufriendo los rigores del asedio y soporta en silencio las privaciones que le impone la guerra. A pesar de todos los esfuerzos de las autoridades para evacuar a los no combatientes, la población civil es todavía muy numerosa.
Aunque no se mencionan los bombardeos no pasa día sin que los obuses caigan en el centro de la capital. Al primer sibido, las gentes se precipitan en las casas más próximas o en el sub suelo.
El abastecimiento de las personas provistas de cartillas es poco regular. Es preciso contentarse con raciones exiguas de pan, de aceite, de legumbres secas. Las distribuciones de lúculos constituyen verdaderas excepciones. La calefacción es otra preocupación grave. La electricidad ha suplido al carbón, que no hace más que muy raras apariciones, y los madrileños se aventuran hasta las proximidades de los frentes para traer cargas de leña.
En conjunto, la actividad comercial disminuye progresivamente y los stocks no son renovados.—Marcel Delumeau.»

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIONES

Por esta Delegación se han impuesto las siguientes multas:
Doscientas pesetas a María de las Candelas Mate, por proferir frases de menosprecio para la autoridad y el glorioso Movimiento Nacional.
Veinticinco a Emilio Amor Fernández, por transitar embriagado.
Veinticinco a Santiago Vannatine Presnanes por observar actitudes reñidas con la moral.
Veinticinco a Soledad Camino Isasmendi, por lo mismo.
Veinticinco a Mariano Lomana Perletí, por lo mismo.
Veinticinco al padre de la menor Aurora Estévez Pinto, por el mismo concepto.

DETENCIONES

Han sido detenidos por la Guardia Civil del puesto de Frómista el minero Amable García Bejo, elemento marxista y de actuación destacada contra el glorioso Movimiento Nacional, y Maximo Ortiz Mariscal, de Revenga de Campos, por tenerlo escondido en su casa.
También han sido detenidos doce individuos de Becerril de Campos, destacados elementos marxistas, y Santos Antolin Expósito, por proferir expresiones marxistas.

VISITAS

Complimentaron al ilustrísimo señor delegado diplomático don Teodomiro Aguilar y don Rodrigo Nebreda, farmacéutico de Astudillo.

Comisión Provincial de Requisa de chatarra

MAÑANA RECOGIDA POR LAS CALLES

Mañana, cinco de marzo, sábado chatarrero, se procederá a la recogida de la chatarra por las vías de la ciudad y extrarradio, interesándose que estos patrióticos vecinos se desprendan de toda la chatarra que posean, esperando de las señoras, lo hagan también de alguna pieza de su batería de cocina que no sea de uso muy corriente, de aluminio, latón y cobre, que entregarán a los servidores de los camiones que recorrerán las calles desde primeras horas de la mañana y que se anunciarán por medio de trompetas, advirtiendo que esta Comisión va a proceder a la requisa de la chatarra que no se haya entregado y de cuyo conocimiento se ha informado a la misma y se continuará informando por medio de su personal destinado al efecto, y darán lugar los requisados a que aparezcan sus nombres en la prensa como malos patriotas, aparte de las sanciones que se estima incurrir por tal ocultación que se estima de desafección al nuevo Estado Nacional.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palencia, 4 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, Agricio Herrero.

El Papa eleva preces al Altísimo por la salvación y prosperidad de su dilectísima España

ROMA.—Ya repetidas veces iba el «Observatore Romano» dando noticias de las diversas manifestaciones de amor a Su Santidad Pio XI, que con ocasión del aniversario de su Coronación venían dando las ciudades y pueblos de la España nacional.

Ultimamente dedicó a este tema, en primera página, un cálido artículo en que condensaba toda esa explosión de entusiasmo español y cristiano y con lujo de pormenores describía las fiestas pontificias, la predicación desde el púlpito y por la radio, las donaciones y recepciones, los artículos y números extraordinarios de la Prensa y las innumerables adhesiones enviadas a Su Santidad, bien directamente a Roma, bien por medio de su digno representante el Delegado Apostólico.

El jugoso artículo termina con una expresión de profunda y tierna gratitud: «El Santo Padre —dice— ha quedado íntimamente conmovido con manifestación tan piadosa y universal de filial afecto, y no pudiendo hacer llegar hasta cada uno de los fieles la expresión de su paternal complacencia, desea que a todos y cada uno de ellos comprenda su cordial Bendición Apostólica y a todos abarque la ferviente plegaria que Su Santidad eleva al Altísimo por su felicidad y por la salvación y prosperidad «della sua dilettissima Spagna».

Hoy en Valladolid, «La Falange habla»

Todas las localidades agotadas desde ayer por la mañana

VALLADOLID.—La animación y el entusiasmo reinante hoy en esta capital para asistir al acto que tendrá lugar en el teatro Calderón, Valladolid en marzo de 1934, con primicias de anticipaciones proféticas, son extraordinarios. Tan grande ha sido la expectación producida en torno al acto de hoy, que el espacioso teatro de Calderón resulta insuficiente para contener a las multitudinarias de espectadores y representantes de España. De la Rioja, San Sebastián, Zamora, Logroño, Palencia y otros lugares se han recibido peticiones de invitaciones.
Ante el deseo de que nadie pueda quedarse sin satisfacer este natural deseo de escuchar las voces muy autorizadas de la Falange, se ha dispuesto que el acto sea retransmitido al teatro Pradera.
Así, muchas personas que lo desean no podrán asistir y desde su casa, o bien ante los micrófonos instalados en varios lugares de la ciudad, podrán seguir las palabras de los craxones en las Delicias, San Juan, San Andrés, Arco Ladrillo y otros barrios, la retransmisión será a todos los habitantes que no posean aparato receptor de radio, seguir paso a paso los discursos.
El acto comienza a las siete de la tarde.

CIUDADES PARALELAS ROMA Y MADRID

Por TEOFILO ORTEGA

VISPERAS DEL RETORNO

Se oyen campanas anunciadoras de visperas gozosas. Avisan la cercanía de unas horas llenas de luz y de buen fruto, en las que Madrid volverá a España, como aquel hijo pródigo que de nos hablan las Escrituras que buscó felicidad en vicio y dióxia en extravío, hallando solamente la clarividente certeza de que sólo en la virtud y en una vida recta reside el verdadero goce.

Madrid, que ha probado el látigo, el mordisco y la bofetada de todos los vividores internacionales, volverá a España y retornará como el hijo pródigo, pensativo y avergonzado, sin levantar los ojos de la tierra.

Dispuesto está Franco y España, como el buen padre en las Escrituras, a sacrificar el mejor cordero, para obsequio del hijo que regresa arrependido. Madrid será otra vez nuestro, otra vez de España. Y para que lo sea profunda, entera y duramente, se hará justicia, librándole de serpientes y maleficios.

VIDAS PARALELAS

Viven también las ciudades como los pueblos, y envidiamos ambiciosamente a Plutarco, soñando unas grandezas para nuestro Madrid recordado, paralelas a las de Roma.

Las dos ciudades padecieron la lepra y padecieron más, porque abrieron tan ancha llaga, que por ella pudieron penetrar, sin matarle, no ya ideas y hombres, sino verdaderas columnas internacionales de disolución.

PROBLEMAS DE NECESIDAD Y DE GRANDEZA

En estas visperas en las que se prende en el corazón la más segura esperanza, miramos a Roma fascista, como espejo y modelo de nuestro Madrid azul, capaz de soñarle José Antonio, digno de que la espada y el talento de Franco le aice victorioso.

Benito Mussolini, ante la Comisión encargada de estudiar el Plan Regulador de la urbe, pronunció estas significativas palabras: "Pláceme dividir los problemas de esta Roma del siglo XX en dos categorías: los problemas de la necesidad y los problemas de la grandeza. Los primeros se desprenden del desarrollo de Roma y se concretan en el binomio casas y comunicaciones. Los problemas de la grandeza son de otra especie: hay que libertar de toda fealdad mediocre a la Roma antigua y medioeval; hay que crear la Roma monumental del siglo XX. Roma no puede ni debe ser una ciudad moderna en el sentido banal de la palabra: tiene que ser una ciudad digna de su gloria, y ha de renovar incesantemente esta gloria, para legarla, como herencia de nuestra edad, a las generaciones que vendrán".

Entre todas las realizaciones del Gobierno fascista en el campo de las manifestaciones arquitectónicas modernas y de las obras públicas de carácter nacional, se destaca el Foro Mussolini, modelo único en su género. Fue construido en los años 1928-1932. Con su construcción sólida y al mismo tiempo noblemente festiva, con sus líneas rectas, con sus colores serenos, parece simbolizar la energía de la Era Nueva, que echa fuertes raíces en el suelo de la antigua Roma. Junto a la sencilla e impotente masa de la Academia de Educación Física, se extiende el admirable estadio, con sus diez órdenes de gradas, coronado de novena y tres estatuas de atletas, de mármol.

El bloque monolítico del obelisco Mussolini, de 36 metros de altura, completa el Foro y, por así decir, expresa su espíritu. Toda la zona de las inmediaciones será ocupada con otras construcciones de carácter deportivo y con un nuevo estadio que podrá contener grandes masas de espectadores.

La idea de este Foro de grandeza romana, de inspiración moderna, responde a los criterios que Mussolini expuso a los arquitectos: es preciso crear, no debemos ser exportadores de un viejo patrimonio; es preciso crear el arte nuevo. "El estilo, que es la característica eterna y luminosa de la estirpe, no solamente da a los hombres las normas para edificar ciudades futuras, sino que también mediará las distancias y justas leyes que la armonía civil necesita".

Se necesitaría un volumen para detallar, aunque fuese muy someramente, las obras realizadas en Roma. En su discurso del Capitolio de 1926, el Duce trató el programa de la renovación: "Roma deberá aparecer imponente a los ojos de todas las gentes del mundo, vasta, ordenada, poderosa, como lo era en tiempo de Augusto. Vosotros libertaréis al trazo de la vieja ciudad de todo lo que todavía le oprimía; abriréis espacio en torno del Augusto, del Teatro de Marcelo, del Capitolio, del Panteón; todo lo que creció alrededor de estos monumentos durante los siglos de la decadencia, tendrá que desaparecer; libertaréis de las construcciones parasitarias profanas a los templos majestuosos de la Roma cristiana; los monumentos milenarios de nuestra Historia deben destacarse dominadores en medio de la pesada soledad; daréis casas, escuelas, baños, jardines, campos de deportes al pueblo fascista que trabaja".

VOZ AZUL QUE RESPONDE AL GRITO DE LAS RUINAS

Y así, ciertamente, que si las columnas internacionales desatadas sobre Madrid por Babel nos entregaran el suelo erizado de barricadas, a ese grito de las ruinas satánicas se contestará con la voz formidable, hecha impulso juvenil, de estas formidables obras, en grandeza paralela a la de Roma, acallando con toda su potencia magnífica el rumor sordo e imponente de su instinto devastador y mortífero.

HERMANDAD POR EL SUFRIMIENTO

Resultará de esta gran tarea que se impuso Roma y que pronto acometerá la España de Franco en Madrid, que las dos ciudades históricas, nacidas a la invencible acometida de una raza y una Patria que no soporta ni la inferioridad, ni la derrota, ni el desprecio, van a caminar por las rutas luminosas y sorprendentes de la Historia en esa coyuntura armó-

nica, de finalidades hermanadas, que el buen Plutarco divisara en el correr de vidas singulares, en instantes de gloria y esplendor helénico.

Roma y Madrid hablarán al mundo, muy pronto, con palabras impregnadas por el mismo acento, expresando idéntico sentir. Roma y Madrid aparecerán como dos grandes ciudades que conocieron un poco la perversidad y el castigo de Sodoma y Gomorra por iguales y diferentes pecados, alzándose sobre ruinas de piedra y ruinas de fe en la afirmación entusiasta de una doble e invencible confianza: la de que con Dios y con España se va a todos los sitios del mundo y se conquista el cielo.

Lo que no aprenderán jamás nuestros socialistas

Parece que empiezan a enterarse. Porque es el propio Fournol quien escribe en "Le Temps":

"Los Gobiernos de Frente Popular o de semejante inspiración, empiezan por negar las finanzas. Obzan como si las finanzas no existieran o como si todo fuese posible e igual.

El error socialista es el de creer que la suprema expresión de la lucha entre los hombres es ésta: fuerzas de derecha contra fuerzas de izquierda.

No comprenden que contra quien se batien es contra la fuerza de las cosas y que es ésta la que resiste".

Exacto. Harán falta siglos para que entiendan cosa tan sencilla y lógica los socialistas españoles, que, de añadidura, no saben lo que es el socialismo y todo les viene ancho.

Prieto declaró un día que de Carlos Marx sólo sabía que usaba barba y que en la barba dejaba crecer cierta fauna sospechosa y tenaz.

Si a Largo Caballero, por ejemplo, le obligasen a leer "El Capital" del citado barbudo y descuidado miserable que ha llevado al mundo la perturbación sangrienta que salta a la vista, probablemente le estallaría el cerebro.

¿Cuándo se enterarán de que contra la fuerza de las cosas, contra el peso de la tradición, contra la obra decantada de los siglos no puede nada ni su estupidez ni su incultura?...

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Mañana, cuestación de "Auxilio Social"

Otra vez, por todo nuestro territorio, la quinquenal invasión de las huchas.

Otra vez la obra de Justicia de la Falange en un batallar constante por el bienestar de España.

Mañana, cuestación de "Auxilio Social". Y en las grandes ciudades, el empeño alegre de nuestras camaradas invadiendo calles, pisos, cafés y teatros en una exaltada aspiración de mejoramiento.

Y en cada pueblo, una noble competencia.

Y en el campo... Y en el camino...

Mañana, cuestación de "Auxilio Social".

Y el necesitado, sorprendido, ve de nuevo un aspecto externo del gran mecanismo que sólo para él funciona. De ese engranaje de tareas anónimas, de sacrificios disciplinados, de aportaciones magníficas en saber, en rendimiento, en amor.

Y el poderoso, extraño a su vez, no puede quejarse de la mínima cantidad pedida.

Y en definitiva, lo más admirable será esto: que una de las obras más serias y potentes de la nueva España se desarrolla y crece por el único empuje de su valer, por la autenticidad de su contenido, sin que haya leyes que le impongan.

Porque los treinta céntimos de cada uno han alcanzado jerarquía de símbolo: en la España de Franco ya no hay unos que dan y otros que reciben; todos comparten.

Y este compartir natural y espontáneo siempre comprensión. Borra rencores y odios. Afirma esa cordialidad que Dios ha puesto en el hombre y que a veces un solo gesto anónimo logra despertar.

Españoles: no os privéis de esta alegría del deber de hermandad! Que se borre la estridencia de las palabras "sanciones", "exigencias", "obligaciones", "derechos". ¡Que todo entre nosotros sea espontáneo, generoso y fraterno! Porque sólo así será fecundo.

Mañana, cuestación de "Auxilio Social". Y pasado, la obra magna del Nacional-sindicalismo reforzará su batida contra el hambre, el frío y la miseria. Y se abrirán nuevos hogares para huérfanos, cocinas de Hermandad, Policlínicas, Comedores infantiles, Comedores para embarazadas, Cocinas para enfermos...

Si el 31 de diciembre del año transcurrido el número de los asistidos por "Auxilio Social" era de OCHENTA Y UN MIL ADULTOS Y SETENTA Y DOS MIL NIÑOS, DE CIENTO CUARENTA Y CUATRO MIL ESPAÑOLES QUE DIARIAMENTE RECIBIAN ALIMENTO DIGNO, COHIBO Y CUIDADOS, las estadísticas de cada hora, según vayan sumándose en la cifra jubilosa de nuestro haber, ciudades y poblaciones devastadas por el marxismo tendrán forzadamente que seguir alzando sus líneas bienhechoras. Las estadísticas escuetas de "Auxilio Social" pregonan con elocuencia a todos los vientos la verdad de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana, cuestación de "Auxilio Social". Español: Piensa en el orgullo que para ti añazan el más fuerte pilar de tu Patria, el representa el saber que tus treinta céntimos mejor prestigio de la España que amanecer su Justicia.

Información de mercados

VALLADOLID

TRIGO.—El mercado no sólo provincial, sino nacional del trigo sigue desenvolviéndose con arreglo a las pautas que, en cada momento, traza para ello el Servicio Nacional del Trigo cuya marcha es normal y ajusta da a lo previsto.

El Servicio del Trigo sigue, pues, adquiriendo el cereal a los teneores modestos o no y facilitándolo en las condiciones reglamentarias, a las fábricas de harinas, que ya han agotado las existencias de algunas panaderías.

Algunas otras panaderías, que tienen disponibilidades, hacen facturas siempre que la falta de materias no crea obstáculos o cuando éstos logran conocerse. Siguen siendo los más cotizados, como es natural, los trigos candeales blancos, por su superior calidad.

HARINAS Y SUBPRODUCTOS.

En el mercado de harinas hay animación, a la que contribuye el que haya existencia de material de transporte para facturas.

Los precios de cotización son para las nuevas integrales y para panadería, a 66 pesetas en fábrica, neto y sin saco.

Por vagones se hacen operaciones a 70 pesetas con envase y demás gastos.

De subproductos hay pocas existencias, como consecuencia de la animada demanda que se ha venido registrando.

Las tercillas corrientes se cotizan de 14 a 45 pesetas y especiales de 53 a 54. El precio de las cuartas, buena calidad, oscila de 33 a 35; comidillas y salvadillos, de 28 a 29; hoja, de 30 a 31.

OTROS GRANOS.—Últimamente se ha cotizado el centeno a 46 y 46,50 pesetas los 100 kg logrados; cebada, de 45 a 46; avena, a 40 y 41; algarrobas, de 37'50 a 38'50; y yeros, de 36'50 a 37.

MEDINA DEL CAMPO

Ha mejorado el tiempo. El mercado de ganado lanar se ha visto algo más concurrido que en mercados anteriores.

Cebada, a 44 y 46 reales fanega; algarrobas, a 52 y 54. Tendencia del mercado, sostenida.

TORO

TRIGOS.—Existe una gran animación, lo mismo de entrada que de salida de estas Panaderías Nacionales del Trigo, y por la escasez del material ferroviario lo están transportando en carros hacia Zamora para los fabricantes de harinas.

CENTENO.—Las entradas son nulas en este mercado.

CERDOS.—Existe gran animación de venta de los mismos, pagándose por 37 y 39 pesetas arroba, de ganado cebado.

GARBANZOS.—Ha requisado las existencias de estos almacenes Intendencia de Valladolid, habiéndose pagado al precio de 61'50 pesetas la fanega de 42 kilogramos en tamaños de 52/54 en onza castellana.

ALUBIAS.—Son nulas las entradas, y de las que disponían Intendencia las ha requisado, desconociendo el precio que fijará por las mismas, por estar pendientes de liquidación.

ALGARROBAS.—La oferta es abundante, sin que haya compradores, pues si bien las ofrecen a pesetas 15 fanega de 94 libras esterilizadas, no se opera.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

El discurso del general Queipo de Llano fué transmitido inexactamente

Así se desprende de una comunicación del gobernador de Gibraltar

LONDRES.—Ayer ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el general Queipo de Llano en La Línea.

El subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se ha recibido una comunicación del gobernador de Gibraltar, gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente y que no se hizo ninguna alusión a que Gibraltar volviese a pertenecer a España.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la "British Official Press" en las primeras horas de esta noche con el siguiente texto:

"Londres.—Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el general Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido una información sobre este asunto del gobernador de Gibraltar, de la cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del general fué transmitido inexactamente. La información dice "que el general no se refirió para nada a que Gibraltar debía volver a ser territorio español".

Se celebra en Málaga un brillante festival a beneficio de la Cruz Roja

Luis María Cavanillas, único artista que interpretaba el programa, fué objeto de grandes ovaciones

MÁLAGA.—El espectáculo preparado por la benéfica institución con destino a la bienhechora labor que viene desarrollando, se verificó en la tarde del domingo y fué un jalón más para la caritativa entidad que preside don Francisco García Almendro.

La sala del Cervantes presentaba un aspecto magnífico. El fin benéfico de la función y la calidad del artista que se había ofrecido generosamente a actuar en sus diversos aspectos congregaron un público numeroso y distinguido. Las autoridades locales dieron realce a la función con su asistencia.

Al pisar la escena del Cervantes por primera vez el distinguido actor y actor de teatro nacional don Luis María Cavanillas, único artista que integraba el programa, fué acogido con grandes aplausos.

Cavanillas, emocionado, dijo, dirigiéndose al público, que al recogerlos, agradecido, los dedicaba a las altruistas damas de la Cruz Roja y a las madres de nuestros valientes combatientes, que en el frente luchan por el honor de la España auténtica y digna. Terminó vitoreando a España, al insigne Caudillo y a Málaga. El público respondió con explosiones de entusiasmo.

En la primera parte, Cavanillas se mostró el artista polifacético que ejecuta prodigios a la vista del espectador con una serenidad admirable. Sus juegos de cartomancia y sus habilidades en el difícil arte de la prestidigitación fueron sorprendentes.

También en los números de magia blanca e ilusionismo, el joven artista conoce eso; oscuros secretos que tanto estupor causan en el espectador.

La segunda parte le dedicó al faquirismo, hipnotismo y ventriloquía. Realizó verdaderos prodigios.

En la imitación del teléfono, desde el escenario al patio de butacas, estuvo imitable. En la tercera y última parte, Cavanillas imitó a la perfección a Ricardo Calvo, Borrás, González Marin y García Sánchez.

Leyó una bella poesía dedicada al invicto general Queipo de Llano.

Cavanillas, que estuvo incansable, recibió, al finalizar su enciclopédico trabajo, repetidas ovaciones.

Al final, la orquesta interpretó el Himno Nacional, que el público escuchó brazo en alto. El "atrezzo", traído expresamente desde Burgos para este festival, vistosísimo.

(De "Boinas Rojas".)

Dos disposiciones importantes del Gobierno Nacional y el Canal

Cada día que pasa nos sorprende gratamente una nueva disposición oficial con el tiempo olvidado y preterido.

Ya era hora de que nuestros gobernadores prestados el calor y la acogida merecer, pues con ello, sobre quedar una permanente y secular injusticia, se restan los laureles de nuestra grandeza económica y se hace honor al programa constructivo y el patriotismo de su glorioso Ejército, que forman legiones incontables de milagro agrario español.

Una de las recientes disposiciones que hemos referido es la que atañe a que los trigos destinados a la maquila, ha venido a rectificar con excelente carácter general, por haber sido establecidos con carácter general, alcanza también a contables obreros del campo que cobran jornales en trigo o que, recibiendo un jornal, cuentan con una pequeña recolección que vienen desistiendo a proporcionar sus familiares. El trigo llevado por estos jornaleros al molino venía experimentando un descuento en favor del Servicio Nacional, al convertirse en pan en el horno o la harina disminuía mensualmente en varias piezas referido artículo de primera necesidad, con naturales repercusiones en la pequeña economía familiar.

El ministro de Agricultura ha querido que las necesidades del Servicio Nacional del trigo sean cubiertas con el pan del trabajador en buena hora ha rectificado de plano la primitiva disposición, quedando, tanto los jornaleros como los pequeños cultivadores cuya recolección normal de trigo les proporcionaba la venta una cantidad igual o inferior que la destinada para su propio consumo, excepto el del descuento por la maquila.

La bondad de la nueva disposición es patente. Así se explican las generales y felicitadas elogios con que ha sido recibida en todas partes.

La otra medida, que hoy queremos referir también con justificado regocijo, es la que refiere a la organización del cultivo y manejo del maíz. Con el decreto recientemente publicado, la economía campesina recibe un refuerzo salvador.

Y lo recibe porque tiende, en primer lugar, a acabar con la especulación, fuente primaria de tantos males como han venido ocasionando los productos del cultivador de maíz, y a poner fin al lucro operante a costa del trabajo de los labradores de España y del saneamiento de los precios, natural consecuencia de la especulación y de los logros de la especulación.

El maíz revalorizado, como el trigo, constituye el mayor motivo de estímulo para el agricultor y el mejor instrumento para sus actividades. Por ahora las importaciones extranjeras tan restringidas, que solamente en momentos de verdadera necesidad nacional, y para los más afortunados asesoramiento, se permite la importación, y paralelamente se fomenta el cultivo, dando a los labradores las facilidades máximas por el mismo Servicio Nacional del Trigo, cuyo organismo contribuye al mercado para evitar que los precios caigan y procurar en todo momento el abastecimiento nacional.

Estas breves y sencillas disposiciones, que por tanto de nuestra atención, dejan vislumbrar claros reflejos la verdadera obra legislativa de la nueva España, obra exclusivamente nacional y no para grupos, sin recovecos ni por donde quedan volver a entrar subterráneamente la intriga o el favor.

Nuestro Caudillo, vencedor en los campos de batalla, ha vencido también en la batalla de sus afanes por el engrandecimiento y mejora de las gentes del agro español indicando clara visión de las verdaderas realidades nacionales.

Ayudemos todos en la máxima medida nuestras fuerzas, y laboriosos y disciplinados contribuyamos al glorioso amanecer de nuestra Agricultura.

Por insignificante que sea, no desprecies ni tires hierro, metal, etc., pues ahora lo estima mucho la nueva España; guardalo para su entrega en los almacenes de Chatarra.

El general Moscardó irá al Congreso Eucarístico de Budapest

CIUDAD DEL VATICANO.—El periódico "L'Osservatore Romano" publica un artículo en el que da cuenta de que el héroe del Alcázar de Toledo, general Moscardó, marchará a Budapest en el próximo mes de mayo para asistir al Congreso Eucarístico que está preparándose para aquel entonces en la capital húngara.

Añade el periódico que Moscardó irá a Budapest a rendir homenaje al Santísimo y no para recibirles él de los hombres.

OPTICA SALAMANCA. ESPACHO DE RECETAS. MAYOR 53.



Una atmósfera sofocante es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Mejor que en estos casos recurrirnos con provecho a Cafiaspirino. EL REMEDIO SOBERANO.

La guerra en Extremo Oriente

Con la conquista de Chan-Si los japoneses han destrozado a todo un ejército chino

También ha sido tomada la ciudad de Chan Tun

LOS AVIONES JAPONESES
SHANGHAI.—Los japoneses han iniciado una ofensiva aérea con el propósito de destruir los planes de los aviadores ruso-chinos. Los japoneses, utilizando un gracioso mote, llaman a los aviadores chinos "ánades", y se lanzan en su caza con verdadero ardimiento. Se confirma la noticia de haber derribado una avioneta y dos aparatos chinos durante dos brillantes combates últimamente registrados.

GRANDES COMBATES
SHANGHAI.—En todos los frentes se han registrado estos días fuertes y encarnizados combates, muy especialmente en la provincia de Chan-Si, habiendo sido copados numerosos contingentes de tropas chinas, aparte de aque- llas que ya dimos cuenta estos últimos días. Los japoneses continúan alcanzando posiciones de gran valor estratégico.

LAS RETIRADAS
SHANGHAI.—Ante la imponente maniobra de las fuerzas imperiales, que continúan con sus maniobras envolventes dispersando las columnas rojas, los chinos persisten en sus operaciones estratégicas hacia la ribera sur del río Amarillo.

Los japoneses realizan sus avances ayudados por un gran contingente de tanques. Una vez que se apoderan al mencionado río, la entrada en la provincia de Kuangtung, cuya capital es Canton, será para los japoneses empresa que no ha de ofrecerles dificultad alguna.

LOS JAPONESES INICIAN UNA GRAN ACCION EN EL CHIANSI
SHANGHAI.—El Gran Cuartel General japonés del Ejército del Norte anuncia que ha sido desembarcado en gran estilo un ataque contra Sing-Chi, a 112 kilómetros al suroeste de Yang, en la línea férrea Ta-Tung-Pikao, en la provincia del Chiansi.

El comunicado advierte que las tropas japonesas continúan avanzando al Oeste, bordeando la orilla Norte del río Amarillo, ocupando todas las posesiones llaves del Hownan. Los japoneses se han apoderado de Sian-si, un punto estratégico importante hacia el Oeste de Singchi, próximo a la frontera del Onusi.

El objeto del avance imperial es el de bloquear a la octava armada china, compuesta de elementos comunistas, que no cesan de molestar a las columnas japonesas.

En segundo lugar, el Estado Mayor japonés se propone desmantelar su flota aérea en la zona de Hankou, para el avance sobre Hankou.

El comunicado de la Marina japonesa dice que los aeroplanos nipones han volado sobre Canton, bombardeándola violentamente. El comunicado afirma que 28 aparatos chinos fueron alcanzados y destruidos en parte sobre el puerto de la ciudad, mientras cuatro han- dices quedaron destruidos por las bombas in- fectadas.

LA CONQUISTA DE CHANSI
SHANGHAI.—Con la conquista de Chan-Si, los japoneses no sólo han destrozado a todo un ejército chino, sino que han logrado una gran victoria estratégica que impedirá las comuni- caciones de China con Rusia.

Los japoneses han tenido que vencer durante los últimos combates grandes obstáculos del tipo ejecutar marchas forzadas y luchar contra los elementos.

INCIDENTE
SHANGHAI.—Ha vuelto a registrarse un incidente anglo-nipón a causa del incidente de un ciudadano nipón mató de un tipo inglés.

Las autoridades inglesas han mandado abrir una investigación sobre tal asunto.

LA CIUDAD EN PODER DE LOS NIPONES
SHANGHAI.—Una columna japonesa que

procedía del oeste de Tai-Yuang se apoderó de la ciudad de Chan-Tun.
Los chinos se batieron desordenadamente en retirada.

En la región del Chansi las tropas japonesas entraron en la ciudad de Lin Sing por el norte de esta ciudad.

Los aviones japoneses batieron y ametrallaron grandes concentraciones de chinos que huían.

La guerra de España documentada en la Feria de Muestras de Trípoli

TRIPOLI.—El organismo autónomo para la Feria de muestras de Trípoli, ha querido documentar en la ciudad libia el esfuerzo heroico llevado a cabo por el pueblo español en su lucha contra el bolchevismo y la contribución aportada por los legionarios italianos.

El material expuesto consiste en la demostración de todos los atroces delitos que desde hoy presentan al comunismo en la historia.

Muchísimas son las publicaciones impresas en Italia y en el extranjero, sobre la guerra de España y sobre las atrocidades comunistas perpetradas en España. Entre los objetos expuestos hay los retratos de Lenin y de la Fasionaria, se ven también publicaciones comunistas de carácter revolucionario. Muchos elementos entre los expuestos demuestran cómo el harabú domina hoy en todas las poblaciones españolas que yacen todavía bajo el dominio rojo.

Encima de esta documentación que ocupa la parte inferior de los muros, están expuestos grandes manifiestos de la España Nacional, de carácter propagandista anticomunista. Hay además muchas banderas rojas arrebatadas a los comunistas en diversas batallas donde brilló el valor de los legionarios italianos.

Grandes fotografías absolutamente originales e interesantísimas representan combates aéreos que se han desarrollado en el cielo de España donde la aviación legionaria ha dado prueba de un arrojo que ha superado todo límite humano. Se ven aparatos comunistas que se precipitan al suelo envueltos en llamas, otros ya en tierra convertidos en una masa de astillas y hierros retorcidos, otros en fuga, perseguidos por los cazas nacionales. Entre los aparatos de aviación se ve el avión de procedencia francesa y rusa, mientras un grueso casco de bomba de aeroplano expuesto en el pabellón, delata su origen de fabricación rusa.

A la documentación de la contribución de la aeronáutica fascista a la victoria de las armas de Franco, sigue la de la contribución de las Camisas Negras, a través de una serie de numerosas fotografías que acompañan al visitante a lo largo de todas las batallas en que las Camisas Negras han dado su sangre o contribuido eficazmente al éxito.

Málaga, Bilbao, Santander, Gijón y la misma sangrienta batalla de Guadalajara, están reproducidas en fotografías que seguramente provocarán expresiones de viva admiración en todos los que las examinarán. Y al lado de las fotografías se ven los diarios que dar cuenta de los acontecimientos, los nombres de los jefes, la lista gloriosa y larga de los legionarios caídos en tierra española.

Toda la documentación está ilustrada con frases del Duce, extraídas de sus artículos y de sus discursos que se refieren a la guerra española. El público se detendrá pensativo frente a cada objeto, a cada diario, a cada libro, y cada fotografía; el horror que inspira todo esto que el comunismo ha sabido concebir y ejecutar en tierra española, da una pálida idea de lo que podía realizar en todos los demás países donde tuviese la posibilidad de dominar.

ALUBIAS de semilla, garrafales, de color carne-chocolate, CORBOS, de La Virgen y otras variedades, se compran. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuegra.

SE VENDE una vaca holandesa recién parida, dando abundante leche, un ternero de seis meses y una vaca para carne. Santiago García, Villanueva.

LA PERSONA que haya perdido un reloj de pulsera, puede pasar a recogerlo en casa de Garte y Hermanos, Mayor, 99 y 101

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calzes y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

Junta Provincial de Abastos

MULTAS
Han sido sancionados con la multa de 25 pesetas, los vecinos de Villota del Duque, don Estanislao Lorenzo Pérez y don Víctor de Abia Merino, por la infracción de no tener expuesta al público en sus establecimientos, la lista de precios según se tiene ordenado.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a mon- tón; no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? que el mejor comercio es el de MERTIN JUEROS, CAMISAS, C. RBATAS Mayor, 78 y 81.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO-Electroradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. Jardiniños, De 12 a 2. Teléfono 216

Crónica de Becerril

COMO SE VIVEN CIEN AÑOS
Invité a un amigo para que conociera el secreto de la vida, y juntos, sorteando las dificultades del tránsito, llegamos a la casa que con su hija habita en el Barón la centenario vecenta Hernando Regalizo, nacido el 22 de enero de 1838.

Un niño, soldado, nos recibe y amablemente nos hace pasar a la cocina, limpiísima, en cuya trébede, sentada, está la viejecita, pulcramente vestida con un sencillo atuendo negro, falda de vuelo, pañoleta cruzada y pañuelo a la cabeza, que encuadra su carita menuda de finas acciones, con surcos de cien años.

Las manos estilizadas de la vieja sostienen nerviosas un blanco pañuelo que contrasta su albura con lo negro del traje.

—¡Abuelita, le felicitamos por su cumpleaños!
Y nos lo agradece con una risa infantil, franca y optimista, que deja ver su dentadura completa.

Después nos habla de su vida, su infancia, de la que recuerda escenas con verdaderos detalles; la juventud, sana y alegre; el primer matrimonio a los veinte años, y su primera hija; la viudedad precoz y segundas nupcias a los 24 años. Ha tenido 13 hijos y reunido 11 durante seis años. Actualmente le viven cinco hijos, 29 nietos, 26 biznietos y dos tataranietos.

Su vida, dedicada por entero al hogar, ha sido modesta y la boriosa en los trabajos propios de la mujer. No recuerda haber padecido más que reumatismo a los 30 años, y su temperamento alegre nunca se enturbio por penas o disgustos. Siempre comió de todo, pero sintió predilección por la fruta, la verdura y el pescado.

Bebió siempre vino, y riendo nos asegura que aún ahora, con sus cien años, hace más de un año que no prueba el agua.

No le interesa vivir más tiempo, pero desearía conocer el desenlace de la guerra, que asegura terminará pronto con nuestra victoria, y nos dice que seis de sus nietos luchan con las tropas victoriosas de Franco y que toda su descendencia se encuentra en la España nacional.

Nunca le interesó la política, pero en las últimas elecciones fué a votar la candidatura de derechas en coche. Le gusta la radio, aunque la marea algo la cabeza, y los aeroplanos le dan mucho miedo, porque teme que se caigan encima de ella y la aplasten.

Recogidas estas impresiones, nos despedimos de la centenario comentando su optimismo y buen estado físico y reflexionando sobre los extremos de su vida. Indudablemente apuntó mi amigo— sana infancia, juventud honesta y alegre, matrimonio a edad conveniente, maternidad, trabajo, alimentación sobria y saludable, sencillo y alegre vivir, jese es el secreto de la vida.

—Así es, en efecto—corroboro—, pero la fuente de la vida es ta visto que no es la que ornamta nuestra plaza y canta a los vientos con sus cuatro caños la abundancia del líquido elemento.
Becerril, marzo 1393.
EL CORRESPONSAL

ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA"
BRIGADAS NAVARRAS! Su solo nombre evoca los hechos más ardientes y valerosos de la guerra. En las Brigadas Navarras figuran muchos luchadores; a más de uno le conocerá, le habrá visto, le recordará. En esta película, de figuroso ESTRENO en Palencia, que mañana proyecta nuestro primer Teatro en sus dos funciones, a las 7'15 y 10'15, ante la mirada de S. E. el Generalísimo, desfilan severos y erguidos, victoriosos. La película, en cuantas localidades se ha proyectado, levantó verdadero oleaje de entusiasmo. Es la raza, que se siente orgullosa de sus triunfos y de sus mejores soldados. Las Brigadas de Navarra reciben los merecidos homenajes, y a la sala llegan los ecos de los aplausos y de las marchas militares, contemplando el ondear de las banderas, que volvieron victoriosas de tantas batallas.

Mañana sábado, en el "Ortega", las dos funciones van a registrar grandes entradas, como en cuantas localidades se ha proyectado esta gran cinta de "Cifesa".

Seguirá a BRIGADAS NAVARRAS una gran película en CASTELLANO, "El Gato Montés", la película española cien por cien. Un "film" sonoro para todos! Es una exaltación del alma gitana, desarrollada en el máximo ambiente del más típico realismo. Un intenso drama anca- luz, en el que jamás asoma el más leve destello de la españolada. La música, del maestro Penella, emociona y alegra. Trabajan Fabio Hestogs, Maria del Pilar Lebrón, Víctor Miguel Meras, Mamy Cortés y Joaquín Valle. Les verá; les girá; les aplaudirá. Escuchará usted aque- lla romanza de Soleá:

"Juntos por las carreteras,
donde chavalijos íbamos los dos,
libres como pajaricos
que vuelan a la voluntad de Dios..."
Es un formidable programa el del "Ortega", mañana sábado, en sus dos funciones de selecta y noche!

Hoy se proyecta, como anunciáramos ayer, en las dos funciones, a las 7'15 y 10'15, otra película EN CASTELLANO, distribuida por ARTISTAS ASOCIADOS, titulada ALMAS ENCON- TRADAS, en la que se presentan Martínez Casado, Amparo Azorema, Joaquín Busquets y A. R. Frusto. Es el emocionante drama de dos vidas; un "film" emotivo, humano e interesante, cuya acción se desarrolla en el pintoresco ambiente de la farándula. Música y cancio- nes emocionantes.

MUY PRONTO, "Anita la Pelirroja", triunfo resonante de la estrellita de quince años Anne Shirley, con Tom Brown y Helen Westley.

EL DOMINGO, en EL CLUB DE LOS SUI- CIDAS halla la mejor película de misterio, que lleva la marca de "Metro Goldwyn Mayer" y es la última producción de esta temporada, que en los pasados días se ha proyectado con gran éxito en los principales teatros de Zaragoza, San Sebastián y Bilbao. Robert Montgo- mery y Myrna Loy son sus principales actores, y sobre su argumento tenemos que recordarle que en día el misterio se rodea de sonrisas y la comedia de argustias, en un género absoluta- mente nuevo.

Cooperativa Eléctrica Popular (S. A.) de Barrión de los Condes

JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS
El Consejo de Administración de esta So- ciedad ha acordado convocar la junta general ordinaria de accionistas para el día 13 del actual, a las once y media de la mañana, en el salón del Sindicato Agrícola Regional de esta ciudad.

El objeto de la Junta será el examen y apro- bación de cuentas y la discusión de las propo- siciones que presenten los señores accionistas o el Consejo directivo.

Carrión de los Condes, marzo de 1938. Se- gundo Año Triunfal.—Por el Consejo: El Pre- sidente, Lucio Nieto.

Lope de Vega, el "Shakespeare español"

BERLIN.—El "Berliner Bor- sen-Zeitung" publica una inte- resante entrevista de su corres- ponsal Adolph Mener con el doctor Hans Schlegel, conside- rado en Alemania como el me- jor conocedor de la literatura de Lope de Vega.

Después de subrayar el inmen- so valor de la obra de este gran clásico español, cuya capacidad productiva puede calificarse de prodigiosa, cuenta el señor Schlegel que dedicó veinticinco años de su vida al estudio de los textos originales de Lope de Vega, a quien, por la profun- didad de sus pensamientos y su fina psicología, compara con Shakespeare.

Al señor Schlegel le correspon- de el mérito de haber llevado al teatro alemán muchas obras del genial literato español. Ha tra- ducido, hasta la fecha, doce de las principales comedias de Lope de Vega, siendo entre los mu- chos que han tratado de verter al alemán el lenguaje de Lope de Vega el que mejor lo ha logra- do.

Hoy día se representan en los teatros alemanes muchas de sus obras, y el público queda admi- rado, siempre de nuevo, de su fuerza dramática y de la infini- dad de problemas y verdades que, magistralmente versifica- das, siguen tan vivas y palpitan- tes como hace trescientos años.

Temple heroico

Así son nuestros sacerdotes

¡Tú mereces ser de la F. A. I.!

Al coadjutor de una de las principales pa- rroquias de Madrid fueron a detenerle en los primeros días de la guerra los milicianos. Eran las siete de la tarde. Se lo quisieron llevar a la cueca para fusilarlo en las primeras horas de la madrugada. Accedió sin la menor resisten- cia. Pero les hizo una petición con tal serenidad, que les dejó perplejos:

—Ya sé que vais a matarme. Estoy resigna- do y preparado para ello. Quisiera que, como condenado a muerte, me hicierais un solo fa- vor, el último.

—¿De qué se trata?
—De despedirme de mi madre.
—¿Dónde vive?
Habitaba en un barrio excéntrico de Madrid.

—Queráis ir solo, para escaparte.
—Soy un sacerdote, y no puedo mentir. Si me acompañais, la asustaréis sin necesidad. Si me dejáis, estaré mañana en el sitio que me di- gáis ahora.

Se miraron. Quizás les tentó la idea de ver- cul ar el temple de aquel hombre.

—Vas a verla —le dijo el jefe de la patrul- la—. Y mañana, en la pradera de San Isidro, presentate a las seis. Ya sabes que para fusi- larte.

—Allí estaré —dijo el cura.
Y en efecto, con las primeras luces de la mañana apareció en el trágico lugar donde a tantos madrileños se quitaba la vida. Su lle- gada causó cierto recelo. Tanto, que inmediata- mente fué abordado por el jefe de uno de los pelotones. Su indumentaria, su aire de buena persona, extrañaban en medio de aquella fauna de monstruos. Contestó con sencillez y sinceridad:

—Estoy aquí porque ayer me detuvieron y, bajo mi palabra de presentarme aquí hoy a esta hora, me dejaron ir a despedirme de mi madre. He venido a cumplir lo que prometí. Aquellos que están junto a la ermita me esperan para fusilarme. A eso he venido.

No dándole crédito a sus palabras, fué acom- pañado a la ermita.

—Aquí me tenéis, como os dije ayer. Os es- toy muy agradecido. Anoche pude besas a mi madre. Ahora me podéis fusilar cuando gus- téis. Muero tranquilo.

Después se miraron atónitos. No ha- bía caído en sus manos, hasta aquel momento, hombre de tal temple.

—Tú lo que eres —dijo el jefe del pelotón— es un tío con muchos rifones, y mereces ser de la F. A. I. A ver, un "mono" y un carnet para este camarada...

Gracias al "mono" y al carnet, pudo el buen sacerdote defenderse durante algunos días en Madrid, hasta que encontró refugio en una em- bajada, adonde llegó con tan singular indumen- to, amén de unas patillas de la mejor estirpe anarquista y de un bigote que para sí lo hubie- ra querido un mozo de estación francés. Tan desfigurado llegó, que el cura párroco de su iglesia, que por azar había hallado cobijo en la misma embajada, tardó varios minutos en re- conocerle.

Formas más refina- das de martirio en la zona roja

SIGUE LA CAMPANA DE PER- SECUCION
CIUDAD DEL VATICANO.—

Una emisora roja ha referido estos días con todo lujo de de- talles un proceso seguido contra un sacerdote, que acabó con la absolución del acusado cuya inculpabilidad era total.

Esto, sin embargo, no quiere decir que el Gobierno de Bar- celona haya cesado su campaña de persecución de la Religión Católica, como quiso darlo a entender el juez que dictó la sentencia. Si fueran ciertas sus palabras, la República pondría en libertad inmediatamente a tantos millares de personas que llenan las cárceles rojas y cuyo único delito consiste en ser católicos.

Por una persona que acaba de llegar de Valencia y que merece gran crédito, se sabe que, en efecto, es verdad que ahora se fusila menos, pero continúan las torturas, que a medida que pasa el tiempo son más refina- das. Este evadido de aquel caos relata que no hace muchas se- manas, por orden de un comi- té de cabezallas marxistas, fué metido en un cajón un muchacho católico, que permaneció en él durante cinco días y del que salió medio muerto. Se dan mu- chos casos de mutilaciones de orejas y manos. A una joven que no se reató en manifestar su fe católica la introdujeron agu- jas en las uñas, en medio de horribles y agudos dolores.

Como se ve, la persecución re- ligiosa en la zona roja españa- la no ha cesado, ni mucho me- nos. Simplemente, es que toma nuevas formas.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Curación de cataratas, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

FRICCION C E R E O

Curación de reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

Un magnífico automóvil para el Generalísimo

PAMPLONA.—Anoche han regresado de su viaje a Burgos, el vicepresidente de la Diputación, señor Arriaza, y el diputado foral por Estella, señor Ochoa, que fueron a cumplir una misión cerca del Generalísimo.

Ha consistido en ofrecer y hacer entrega al Caudillo de un magnífico automóvil de la Diputación ha adquirido, como homenaje de simpatía y adhesión al General Franco.

Este, después de aceptar el espléndido regalo, ha dispuesto que el coche sea matriculado en Navarra, y que en las portezuelas se grave el escudo laureado de esta provincia. Igualmente, que el automóvil ostente la Medalla de la Virgen del Camino, Patrona de Pamplona.

Los comisionados entregaron también al Generalísimo varios escudos bordados de Navarra para los requetés que constituyen su escolta personal.

Comentarios de la Prensa alemana

La reconstrucción de la España Nacional

"El nuevo Estado Español no reconoce otra dignidad que la conferida por el trabajo"

BERLIN.—La Prensa alemana no sólo dedica extensos comentarios a los avances de las tropas nacionales en los diferentes frentes de combate, especialmente los verificados en el sector de Teruel, sino que se ocupa, a la vez, de la obra de reconstrucción efectuada en el territorio nacional.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" hace resaltar la construcción en gran escala de casas baratas para obreros, empleados y, sobre todo, para ex combatientes, como, por ejemplo, en Sevilla, donde últimamente se han edificado dos barriadas enteras. Con motivo de la reciente inauguración de una Guardería Infantil en Aranda de Duero, dedica grandes elogios a la obra de "Auxilio Social" en lo que se refiere a la instalación de hogares para madres y niños. Subraya el hecho de que el año pasado, es decir, en plena guerra, se enviaron al campo más de cinco mil niños necesitados, en gran parte huérfanos de la guerra.

El "Berliner Borsen-Zeitung", al hablar de los extensos proyectos para la construcción de carreteras, pantanos, ferrocarriles y la reconstrucción de las ciudades destruidas por la guerra, cita las palabras que pronunció el ministro de Agricultura en la última reunión de los arquitectos: "El estilo de la nueva España —dijo Fernández Cuesta— se fundará en el sano concepto de la vida; la arquitectura nacional edificará hogares individuales para las familias, suprimiendo las antiguas casas de vecindad, así como las barriadas habitadas exclusivamente por obreros".

La España nacional —sigue diciendo el periódico alemán— síntesis de los valores tradicionales y sagrados, ha reconocido la necesidad de una reforma social que no se limite a la materialidad de la vida, y está llevando a cabo esa reforma con el entusiasmo y el vigor juvenil que la caracterizan. Uno de los grandes errores que se cometen en el extranjero consiste en rechazar, de antemano y sin conocimiento de la realidad, la forma del Estado autoritario, tachado de "antisocial" por sus adversarios políticos. En verdad, este reproche carece de todo fundamento. Si el nacional-socialismo y el fascismo se consideran como revolucionarios, no es sino por las reformas sociales que han llevado a cabo.

Tanto Alemania como Italia han sentido el poderoso impulso de elevar el nivel social medio del pueblo. Lo mismo ocurre en la España nacional. El nuevo Estado español, cuya base es la idea de la familia y de la comunidad nacional, no reconoce otra dignidad que la conferida por el trabajo.

El periódico alemán cita a este propósito las palabras que el Generalísimo Franco dijo recientemente a un periodista norteamericano: "La gente cree que tenemos en España una guerra civil y nada más; en realidad luchamos por transformar radicalmente la vida social de nuestro país, cumpliendo los mandatos de la religión católica. Seremos menos ricos; pero, en cambio, será menor el número de pobres. La nueva España realizará el ideal de la verdadera democracia conciliando, dentro de la jerarquía social, iguales derechos a todos los ciudadanos".

Sindicato Español Universitario

LA FIESTA DE SANTO TOMAS
El Sindicato Español Universitario, siguiendo la tradición costumbre de los estudiantes hispanos, ha organizado una misa solemne que se celebrará el día siete, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Pablo de esta ciudad, para honrar a su Patrono Santo Tomas de Aquino, aquel egregio fraile medieval que, en la gran revolución filosófica de su tiempo, incorporó al cristianismo, ante el pasmo de la vieja ortodoxia, las especulaciones filosóficas del genio de Estagira, de un filósofo mirado hasta entonces con espanto por las altas escuelas cristianas.

Este tradicional homenaje lo exigen nuestros catolicismo y nuestra hispanidad.
Nuestros teólogos mayores—Mejchor Cano, Vitoria, Soto, Báñez— dominicos y españoles— se formaron en la escuela de su hermano de hábito el Aquinense, fundando afanosamente, entre el estrépito que hacían por el mundo nuestras espadas imperiales, el Imperio español de la inteligencia.

La "Suma Teológica" de Santo Tomás, la "Suma contra los gentiles" y las "Cuestiones disputadas" conservan aún una imarchoita eficacia y marcan con estilo austero, preciso y tajante, las rutas sustanciales del pensamiento. A él tenemos que acudir para que su doctrina, resurgida, dé perennidad al amanecer delirante de la España Una, Grande y Libre.

Los coros de los colegios cantarán la misa de Angeis. El P. Superior de San Pablo dirigirá una breve alocución.

El S. E. U., tiene el honor de invitar a todos los palentinos a este acto.

Entre otros actos que se celebrarán el lunes, podemos anticipar a nuestros lectores que tendrá lugar uno, de resonancia nacional.

Pedro Lain Entralgo, que acaba de ser nombrado por el jefe nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T., señor Serrano Suárez, jefe nacional del Servicio de Editoriales del Estado y de Falange, dirigirá su autorizada palabra desde el escenario de nuestro primer teatro, el "Ortega". Se proyectarán cintas formidables donde se refleja el impulso victorioso y constructivo de Italia y Alemania y el programa en general reunirá todos los atractivos para que Palencia acuda a este acto, que con todo entusiasmo organiza el S. E. U.

Mañana, esperamos poder ser más explícitos, publicando íntegro el programa para dicho día.

Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T.

GARBANZOS PARA SIEMBRA

Os encarezco que, con la máxima urgencia, mandéis una relación a esta Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de todos los labradores que necesiten garbanzos para siembra, especificando cantidad y forma de pago. La calidad será buena y el precio oscilará entre 1'60 a 2'10 pesetas el kilogramo sobre vagón Avila.

A los labradores que, a juicio de esta Jefatura, carezcan de medios económicos para efectuar el pago al contado, se les facilitará el crédito necesario hasta el próximo septiembre por mediación de esta Delegación.

Bien entendido que los pedidos que no obren en nuestro poder el día 8 de marzo no podrán ser servidos, puesto que en dicha fecha esta Delegación tiene que hacer el pedido a la Nacional de Agricultura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palencia, 4 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El delegado provincial de Agricultura.

El rasgo de los españoles residentes en la Argentina

BURGOS.—El alcalde de Burgos ha hecho el ofrecimiento de terreno con las dotaciones necesarias para la instalación de un hospital argentino para los heridos de guerra, que se va a instalar con los fondos de una suscripción iniciada en la Argentina.

Con la misión de fundar dicho hospital, ha venido a Burgos el prócer argentino don Eulogio Roher, que es el encargado de llevar a cabo el magno proyecto.

El alcalde de Burgos le ha encargado, en nombre de todos los españoles, salude a los hijos de aquella noble tierra, que en estos momentos de tristeza para la madre España vienen a mostrarle su cariño.

Sanatorio Psiquiátrico El Tebib y el locutor de Radio de San Juan de Dios Nacional, heridos en accidente

CULTOS EN HONOR DEL GLOBIOSO FUNDADOR DE LA ORDEN

Continúan celebrándose con extraordinaria solemnidad los cultos del novenario que los religiosos hospitalarios de San Juan de Dios del Sanatorio Psiquiátrico de Palencia han organizado en honor de su santo y glorioso Fundador.

Dicho novenario comenzó el día 28 del pasado mes de febrero y finalizará el día 3 del actual.

Todos los días, a las seis de la tarde, hay exposición de S. D. M., rezándose a continuación el santo rosario y haciéndose el ejercicio de la novena, con bendición, reserva y gozos al Santo.

Para el día 8, festividad de San Juan de Dios, el programa religioso es el siguiente:

Por la mañana, a las seis, misa de comunión general. A las nueve, la solemne, cantándose la misa Pontifical del maestro Perosi por la capilla del Santuario. Al final de la misa se dará la Bendición Papal.

Por la tarde, a las cuatro y media, la función como en los días anteriores, cantando las glorias del Santo el presbítero don Antonio del Río, párroco de Cabezón de Valderaduey (Valladolid).

Cartelera de espectáculos

CINE ORTEGA

A las siete y cuarto y diez y cuarto, "Almas encontradas".

SAION NOVEDADES

Presentación de la Compañía de comedias Bassó-Navarro.

A las seis y tres cuartos, la comedia en tres actos original de Pilar Millán Astray "La ton ta del bote".

A las diez y cuarto, la adaptación teatral de la novela de Insúa, en seis jornadas, por Federico Oliver, titulada "El negro que tenía el alma blanca".

CINEMA ESPAÑA

A las cinco y tres cuartos.

"La locura de Shanghai".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en esta cartelera.

Cupón pro-ciegos

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo de ayer resultaron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas, número 356.

Premios de tres pesetas, números 320, 451, 496, 578, 779 y 828.

Junta Provincial de Abastos

INDUSTRIAL MULTADO

Ha sido sancionado el industrial de Aguilar de Campoo don Francisco Sánchez Aragón con la cantidad de 5.000 pesetas, por haber cobrado precios excesivos en la venta de suela, careciendo de facturas autorizadas por esta Junta.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

NOTAS MUNICIPALES

VECINOS MULTADOS

Por la Alcaldía han sido multados, por transitar por las montañas de los jardines de la Plaza de Benito Lewin, los vecinos Luñ Tamayo, con cinco pesetas; Antimo García, 10 pesetas, y Emilia García, cinco pesetas.

Luis González M. de Medina

ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

SEVILLA.—Comunican de Santo Domingo de la Calzada, que cuando se dirigían desde Zaragoza a Burgos el cronista oficial de guerra El Tebib Arrumi y el locutor de Radio Nacional, Fernánlez de Córdoba, tuvieron la desgracia de sufrir un accidente de automóvil, del que resultaron heridos, aunque no de gravedad. Desde el lugar del suceso fueron trasladados a una clínica de Burgos, donde se encuentran. Las heridas no inspiran cuidado.

Sección de cullos

EN SAN MIGUEL

La Cofradía de la Santísima Virgen de la Salud celebra sus cultos mensuales mañana, con Misa de comunión a las ocho.

Por la tarde, a las seis, rosario, exposición y Salve cantada.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del 5 al 6 celebrará vigilia mensual ordinaria, en la Capilla de la Escuela de Cristo, el turno primero titular del Sagrado Corazón de Jesús.

Esta vigilia es general a primera hora, por ser de las llamadas de Carnaval.

Los adoradores están citados a las nueve y media.

Casa de Socorro

En este establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa, durante las últimas veinticuatro horas, las siguientes personas:

José Rodríguez, de seis años, herida contusa en la región parietal izquierda; Enrique Rebolledo, de nueve, herida incisa en la región ténar de la mano derecha; Pedro Buisán, de doce, herida contusa en la región biparietal; Agustina Gómez, de seis, herida contusa en la región superciliar derecha, y Ramón Rubio, de ocho, pequeña herida contusa en la región frontal media.

CONAC "REQUETE VENCEDOR"

(Soleira viejísima)
Cofiac "TRADICIONALISTA"
Anís "MARGARITA"
Ponche "CARLISTA"
Fino "TRADICIONALISTA"
Fino "MARGARITA"
Manzanilla "MARGARITA"
(Bodegas de la casa en San Lucas de Barrameda)
"TRADICIONALISTA"
Xerez-Quina "TRADICIONALISTA"
Pida siempre los exquisitos VINOS Y LICORES elaborados por la antigua casa de Jerez PALOMINO Y VERGARA por la antigua casa de Palencia y su provincia:
Representante para Palencia y su provincia:
FLORENCIO GUERRA, Potugay, 12. (Velótrono) PALENCIA

GOBIERNO MILITAR

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el señor comandante jefe de Sanitar Militar de esta plaza de la cantidad de 2'45 pesetas, que fueron recogidas a hospitalizados en el Militar de esta plaza por jugar a los prohibidos y que se destinan a engrasar la suscripción "pro Defensa Nacional".

Con el mismo destino, doña Valentina A. Cayan, vecina de esta capital, ha donado la cantidad de doce pesetas.

SUCESOS

LA "ROPA" DE UN LAGAR

La Guardia Civil del puesto de Cevico de la Torre ha detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente a Pablo Palenzuela Nieto, de 28 años de edad, autor convicto y condenado de haber sustraído dos tabloncillos y cuatro tablas de un lagar propiedad de su convecina doña Teresa Julián Franco y cuyo material vendió a Luciano Alonso Bilbao.

El denunciado había abierto un boquete en la pared de dicho lagar para realizar la sustracción de la "ropa" desaparecida.

La vista en Moscú del proceso contra 21 acusados de oposición trotskista

El excomisario Ivanof se declara autor de numerosos crímenes.—Krestinski, pálido y tembloroso, confiesa su participación en el complot y todos sus crímenes

MOSCU.—Ha continuado la vista del proceso de los 21, prosiguiendo el interrogatorio de los procesados.

El excomisario de la industria de la madera, Ivanof, acusado de los más espantosos crímenes, ha hecho incluso confesiones que nadie le pedía, declarándose autor de un sin fin de delitos contra el pueblo, tratando de hacer recaer la responsabilidad principal sobre Bucharin.

Al finalizar la sesión de la mañana se presentó como testigo un antiguo policía zarista, afirmando que el procesado Su barreff había practicado con él el espionaje hace 31 años. Con esto termina la sesión de la mañana.

Durante la sesión de la tarde se produce un golpe de teatro. Después de la declaración del procesado Rahowá, que pone de manifiesto la responsabilidad de Krestinski, éste es interro-

Servicio Nacional Agrónomo

El precio del Superfosfato para el año actual

Para cumplimiento de lo ordenado Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura se fija el precio de venta del superfosfato cuantía que se detalla, para las estaciones de esta provincia:

Precio base vagón puerto, los cien sacados, 16'15 pesetas.

Por reventa, ídem id., 0'25.

Por pago al contado o reposición de antes de los quince días, 0'25.

Portes del ferrocarril de Santander 1'38.

Total sobre almacén detallista en Avila Resultando, por tanto, sobre almacén, 18'10 pesetas.

Ídem id. id. Osorno, 18'23.

Ídem id. id. Frómista, 18'36.

Ídem id. id. Villada, 18'55.

Ídem id. id. Paredes, 18'67.

Ídem id. id. Cisneros, 18'79.

Ídem id. id. Villada, 18'85.

Ídem id. id. Dueñas, 18'67.

Estos precios serán incrementados en importancia de las partidas vendidas cuantía que se cita a continuación: Para partidas menores de diez toneladas mayores de siete, por cada cien gramogramos, 0'40.

Ídem id. id. de 1, 2 y 3 toneladas, por logramos, 0'60.

Ídem id. id. de una tonelada, 0'65.

En los pueblos que no hay estación de ferrocarril se agregará, además, el importe acarreo desde la estación al sitio en que se almacene.

Lo que se hace público para conocimiento del público en general y su más exacto cumplimiento, esperando sea puesta en conocimiento de esta Jefatura cualquier infracción que se cometa en la alteración de precios de riqueza, para exigir la responsabilidad correspondiente.

Palencia, 4 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera.

S. E. el Jefe del Estado en audiencia a los representantes de Alemania y Uruguay

BURGOS.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido ayer en audiencia diplomática a los señores Eberhart von Storer, embajador de Alemania, y don Esteban de la Hoz, ministro de Uruguay.

También ha recibido al coronel Eberhart von Storer, jefe del Gobierno uruguayo cerca del Gobierno nacional, que fué presentado a S. E. por el tractor de embajadores, señor Saizguano.

Habla un subsecretario

Vázquez Humasquet, el famoso periodista encargado de dar realidad a la quita bautizada por el "posibilista" de la reforma agraria, Marcelino Domingo, de "reforma agraria", desgraciado microfono de Radio Asociación de Cádiz, por su acción de una hora.

El subsecretario de Agricultura de la moscovita insistió en que las producciones en el campo en visperas del Alzamiento nacional obedecían a que abrigaban los obreros del agro para cultivarlas. Hizo un largo discurso en defensa de la democracia y del bienestar del pueblo.

Insultó "valientemente" a los generales de nuestro valeroso ejército, a los obispos y a los curas; no llamó belicosos, fascistas, facciosos y fanáticos, sino que, aunque andaban mal de salud, esta circunstancia hacía más admisible su existencia. No explicó claramente el programa de la reforma agraria.

Humasquet, escamado, como todos los generales, ante el definitivo sesgo de la toma su pobre causa, estaba anochado "ba humo". El irascible notario no se movió de su sitio, pero se desahogó con energía lanzando venablos a los alrededores.

El móvil que inspiraba aquella "reforma agraria" quedó aclarado perfectamente: era el de dar tierra a quien había trabajado, sino a los cadáveres de los que habían trabajado.

gado por el fiscal pregunta qué tiene que ver con las manifestaciones de Krestinski, muy voz temblorosa, que ron exactas sus palabras de ayer, pues a cuantía había participado en el complot y todos sus crímenes que hizo confesión del proceso.

Krestinski manifestó en el banquete de los dos. Declara, a la vez, que se había comprometido a dar un testimonio de la responsabilidad de los soviets. Termina su declaración, se desahoga y se declara culpable hasta el fondo.

Durante la sesión de la tarde se produce un golpe de teatro. Después de la declaración del procesado Rahowá, que pone de manifiesto la responsabilidad de Krestinski, éste es interro-

gado por el fiscal pregunta qué tiene que ver con las manifestaciones de Krestinski, muy voz temblorosa, que ron exactas sus palabras de ayer, pues a cuantía había participado en el complot y todos sus crímenes que hizo confesión del proceso.

Krestinski manifestó en el banquete de los dos. Declara, a la vez, que se había comprometido a dar un testimonio de la responsabilidad de los soviets. Termina su declaración, se desahoga y se declara culpable hasta el fondo.

Durante la sesión de la tarde se produce un golpe de teatro. Después de la declaración del procesado Rahowá, que pone de manifiesto la responsabilidad de Krestinski, éste es interro-

gado por el fiscal pregunta qué tiene que ver con las manifestaciones de Krestinski, muy voz temblorosa, que ron exactas sus palabras de ayer, pues a cuantía había participado en el complot y todos sus crímenes que hizo confesión del proceso.

Krestinski manifestó en el banquete de los dos. Declara, a la vez, que se había comprometido a dar un testimonio de la responsabilidad de los soviets. Termina su declaración, se desahoga y se declara culpable hasta el fondo.

Durante la sesión de la tarde se produce un golpe de teatro. Después de la declaración del procesado Rahowá, que pone de manifiesto la responsabilidad de Krestinski, éste es interro-

¡BRIGADAS NAVARRAS!

Un homenaje emocionante al valor.

Mañana sábado, en el

Teatro ORTEGA

Funciones a las 7'15 y 10'15